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У розвинених країнах розлад аутистичного спектра (РАС) виявляють приблизно у однієї дитини з кожних 100-

150. Цей діагноз включає різні підтипи з порушеннями розвитку, що мають різний ступінь важкості — від легких до 

дуже серйозних. 

Аутистичний розлад виникає через порушення розвитку мозку і проявляється у складнощах із налагодженням 

зв'язку з навколишнім світом. Основні симптоми цього розладу включають: відсутність уваги до зовнішнього світу та 

зосередженість на власних думках; проблеми з встановленням візуального контакту; труднощі у розумінні мови; 

відсутність емоційної реакції та розуміння міміки та жестів; обмеженість інтересів та повторюваність дій. Ці 

порушення в маленьких дітей призводять до труднощів у оволодінні мовленнєвими навичками та затримці розвитку. 

Подолання агресивних імпульсів у дітей з розладами аутистичного спектру (РАС) є важливою і актуальною 

проблемою, що потребує комплексного підходу. Діти з РАС часто мають труднощі в регулюванні своїх емоцій і 

поведінки, що може призводити до агресивних імпульсів.  

Така поведінка не лише ускладнює соціальну взаємодію дитини з оточуючими, але й негативно впливає на її 

навчання та загальний розвиток. Застосування методів прикладного аналізу поведінки (ABA) є одним із найбільш 

ефективних підходів до корекції агресивної поведінки у дітей з РАС.  

АВА терапія, або терапія на основі прикладного аналізу поведінки, використовує фундаментальні принципи 

біхевіоризму для дослідження та корекції поведінки. Цей метод зосереджується на аналізі причинно-наслідкових 

зв'язків у поведінці та вивчає вплив зовнішнього середовища на поведінкові реакції. Основою АВА терапії є розуміння 

взаємодії між поведінкою і середовищем. В цьому контексті поведінка розглядається як різноманітні дії та реакції, а 

середовище — як сукупність фізичних і соціальних факторів, що можуть цю поведінку модифікувати. Такий підхід 

дозволяє виявляти і коригувати небажані аспекти поведінки та підтримувати процес навчання. Терапія також 

використовується для розвитку мовних навичок та вдосконалення комунікаційних здібностей. Вона є ефективною у 

роботі з проблемами концентрації уваги, соціалізації, пам'яті та навчання. 

Прикладний аналіз поведінки (ABA) базується на принципах поведінкової психології і передбачає 

використання різних методів для зміни небажаної поведінки через позитивне підкріплення. Цей підхід дозволяє не 

лише зменшити агресивні імпульси, але й розвинути соціально прийнятні форми поведінки, навички саморегуляції та 

комунікації.  

Одним з ключових елементів ABA є створення структурованого середовища, яке допомагає дитині відчувати 

себе безпечно та зрозуміло, що знижує рівень тривожності та агресії.  

Основними методами ABA є позитивне підкріплення, моделювання поведінки, навчання нових навичок і 

поступове зниження підкріплення небажаної поведінки. Наприклад, дитині можуть пропонуватися винагороди за 

спокійне та соціально прийнятне реагування на стресові ситуації, замість прояву агресії. Важливою частиною 

програми є також навчання батьків та педагогів, щоб вони могли послідовно застосовувати ці методи в повсякденному 

житті дитини.  

Ефективність ABA у подоланні агресивних імпульсів підтверджується численними дослідженнями та 

практичним досвідом. Діти, які проходять програми ABA, демонструють значне зниження рівня агресії, покращення 

соціальних навичок і загального емоційного благополуччя. Важливо, щоб втручання було індивідуалізованим та 

враховувало специфічні потреби кожної дитини, що забезпечує максимальну ефективність методів. 

Застосування прикладного аналізу поведінки (ABA) у подоланні агресивних імпульсів у дітей з розладами 

аутистичного спектру відкриває значні перспективи для покращення якості їх життя та соціальної адаптації. Методи 

ABA, засновані на систематичному підході та індивідуально адаптованому втручанню, демонструють здатність значно 

зменшувати агресивні поведінки, заспокоювати дитину та розвивати адекватні способи вираження емоцій. Це створює 

основу для подальших досліджень та вдосконалення методик, спрямованих на викорінення агресії та підвищення 

здатності дитини до навчання та взаємодії.  

Отже, розвиток та інтеграція ABA в освітні та реабілітаційні програми може значно збільшити доступність та 

ефективність цих методів для широкого кола дітей з РАС. Це також включає залучення батьків та вихователів у процес 

лікування, надаючи їм знання та інструменти для щоденної підтримки дітей. Освітні онлайн-семінари та тренінги з 

ABA можуть стати частиною стандартної підготовки спеціалістів, що працюють з дітьми з особливими потребами, 

підвищуючи таким чином загальну компетентність у роботі з аутизмом. 
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